

劳动和社会保障部最近颁发第9批新职业，汽车玻璃维修工、工程机械修理工、助听器验配师、豆制品工艺师、化妆品配方师、纺织面料设计师、生殖健康咨询师、婚姻家庭咨询师等10个职业被正式确定为新职业。自劳动保障部建立新职业信息发布制度以来，迄今已发布9批共96个新职业。据有关资料统计，目前我国已有1900多种职业，而且每年新增大约30种新职业。

色彩搭配师生意好

4年前，服装设计专业毕业的何薇薇在广州市租下一处小门面，开了一间“薇薇色彩工作室”。当时，路过的人都把她所从事的“色彩搭配”

三百六十行每年新增30行

目前我国已有1900多种职业

师”的工作视为一种另类职业。

当一批批客人好奇而来，何薇薇利用专业的色彩搭配帮客人设计造型，被扮靓的客人总能满意而归。开店4年，她不仅能月收入2万元，近期还谋划着开连锁店。

“色彩搭配师在欧美风靡数十年不衰。我国目前专门从事色彩咨询的机构也只有100多家。现在，钱袋鼓起来的人们更愿意为美丽花钱。这个行业未来发展前景广阔。”对行业前景，何薇薇信心十足。

与色彩搭配师这种新职业的出现一样，许多新鲜的名头开始越来越多地写进中国人的名片——网管(网络管理员)、斑竹(网络版面管理员)、精算师、留学顾问、插花师等。而昔日“粮油票证管理员”“物资供应员”等职业随着时代的变迁已被尘封。

婚姻咨询师很需要

“以前家庭关系出现危机时，总认为‘家丑不可外扬’，没想到，通过专家的情感疏导却能促进家庭和谐。”与爱人重新握手言和的吕女士对自己的“婚姻家庭咨询师”蔡女士心怀感激。

2006年底，经过专业培训的蔡女士在广东省梅州市开办了“景满天婚姻情感疏导中心”，将这个介于心理咨询师和律师之间的新兴职业带入了人们的生活。

“现代人常面临家庭暴力、婚外情等困惑，渴望情感的宣泄和疏导。我们以‘劝合不劝离’为主要目标，对危机婚姻和问题家庭进行测试，调和了不少家庭呢。”蔡女士说起自己的职业，十分自豪。

社会经济界人士指出，每个新

职业产生的背后都意味着一个庞大产业的兴起，产业和行业变化带来职业变化，这些新职业的从业者也在推动着这些行业滚滚向前。

如：“呼叫服务员”在当年成为“新”职业的背后，是呼叫行业以每年20%的速度增长，全国呼叫坐席达20万个，从事呼叫人员达百万以上；全国60多家水族馆每年吸引着百万游客前来参观，孕育了“水生哺乳动物驯养师”新职业的诞生；我国皮具产业仅设计从业人员就达数万人，“皮具设计师”也成为一种新职业。

车玻璃维修师技术高

刘江做汽车玻璃维修工作已有5年了。“可别小看维修玻璃，它有不小的技术难度。如打胶这活技术要求就很高，打胶不均匀就会影响玻璃的稳定性。”刘江介绍说，如今，汽车玻璃已

成为汽车安全系统的重要组成部分。据统计，我国有20%以上的汽车玻璃更换采用不正确的方法，为驾车安全留下了诸多隐患。因而，汽车玻璃维修工必须具有很高的职业素质。

当秦辉扬从父亲手中接过自行车修理铺生意时，面对惨淡经营的现状，他果断地关掉了自行车修理铺，用在职业技术学校学习的汽车修理技术，贷款开起了汽车修理店。如今，他一年的收入就相当于父亲8年的收入。

社会变迁同样赋予传统职业新的时代要求，并促进人们提高就业能力。随着经济社会发展进程的加快，特别是随着科学技术进步的加快，新职业将会不断产生，一些传统职业也将面临萎缩，自行车铺、缝纫店等传统行业正逐渐淡出人们的视野。

新华社记者 陈冀

贼鸳鸯勒索百万不成下毒手

深圳寻欢被绑撕票 香港富豪死因大白

今年初猝然辞世的香港上市公司主席、“企业精神”马主郑慈太，离奇传出死讯数月，至近日死因终于大白。消息透露，郑是在深圳怀疑堕入桃色陷阱，被一对内地贼鸳鸯以介绍年轻女伴为名，设局诱往酒店房间行劫，并意图勒索100万元，由于匪徒未能得手，将他狂殴泄愤，郑重伤昏迷，匪徒用床单包裹将之弃于房内，郑最终因失救身亡。内地公安人员千里追凶，涉案男女人赃并获，案件近日在深圳法院开审。

死者生前颇有名气

惨遭毒手的男子郑慈太，63岁，为香港上市公司百德国际前主席及始创人。郑在针织成衣行业颇有名气，凭刻苦耐劳及打拼，将公司经营成为东南亚针织品及成衣知名生产商，在香港和内地及泰国都设有工厂。郑生前乐善好施，在内地参与公益事业，他旗下名号“企业精神”亦战绩彪炳。

郑月前传出死讯后，外界对其死因揣测纷纷，据马圈知情人士透露，早已听闻郑是在深圳遇害，但不知详情；他的葬礼在香港低调举行，只有亲朋好友才知道案情，近日得悉凶手已经落网，希望郑在天之灵得以安息。

消息称，郑慈太生前因生意关系穿梭香港和内地，与一名姓赵女子曾有亲密关系，及后赵改作“中介人”，经常介绍年轻貌美女士与郑相识；而赵本人早前与一名三十多岁钱姓已婚男子邂逅，两人并在广州同居，今年初钱与妻子办离婚，但被索求40万元分手费，钱为了尽快支付该笔钱与妻子一刀两断，然后与赵女结婚，于是与赵女密谋绑架有钱人及勒索赎金，并将目标指向出手阔绰的郑。

拒绝就范惨遭毒手

原来当赵女安排香饵的同时，她的钱姓男友早已身怀利刃，藏身肇事房间浴室内伺机行劫。郑到达后被引入房，赵女佯称她带来的女友正在浴室沐浴，郑于是坐下与赵女聊天。

此时，钱持刀冲出制服郑，不由分说向他拳打脚踢、刀柄扑头、利刀割颈，掠去郑身上数万元财物，然后用胶纸及绳绑起郑，迫令他将100万元现金存入一个指定银行户头。郑不肯就范，负伤与匪徒周旋，惨遭匪徒狂殴泄愤。这对冷血匪徒见勒索巨款不遂，恐郑脱身后报警，于是用床单将昏迷的郑包裹，再用沙发压住其身体，然后夺门逃去。

警方湖南抓获疑凶

酒店职员在翌日中午向租客追问是否续租时，拍门良久无人回应，于是用钥匙开门入内查看，赫然见郑伏尸房内，于是报警。警方立即封锁现场搜证，通知死者家人到深圳认尸，警方人员很快锁定一对男女疑凶，并发出通缉令，由深圳一直追查到湖南。

今年2月初，警方掌握线索，追至赵女的湖南老家，当场拘捕她与钱姓男子，缴回属于郑的财物，两疑凶日前被押回深圳提讯。消息称，23岁姓赵女疑凶，靠介绍年轻女子给港人维生，男疑凶有盗窃案底。案件将于近日展开公诉程序，并移送法院审理。

据新快报

广东出动全省警力缉凶

两周内火速破案

香港富豪郑慈太在深圳被劫一案，震惊深圳警方，广东省公安厅亦高度重视，调动全省警力协助缉凶，最终在两周内火速破案。据悉，警方接报后先在深圳展开天盖地搜查行动，再根据线索追查至广州，继而远赴湖南布下天罗地网，与湖南警方联手将涉案贼鸳鸯缉拿归案。

据了解，深圳警方在今年1月接获酒店报案，得知遇害人为香港人，且案情严重，随即立案侦查，高层警官督战，并下令迅速破案。深

圳警方在案发酒店豪华房地毡式搜证，包括任何指纹、毛发及血液样本。警方根据酒店记录，发现登记者身份证属伪证，随即翻看闭路电视片段。

其后，警方锁定疑凶为一女一男，并已于案发后逃离深圳，遂立即展开追捕。警方发动大批警力寻找目击证人，另一方面兵分多路，根据疑凶的伪证号码追查线索，以及郑慈太遇害前的手机通话记录追查到疑犯的手机号卡。警方追查后发现疑凶逃往广州，并居广州一出租

屋，遂派员前往侦查。据该出租屋业主透露，一名打扮入时的赵姓女租客，约五个月前以月租280元租下该单位，常与一男子双双出入。今年1月底，大批警方前来搜屋，据悉，租客在警方搜查前已带走大部分物件，但未表示退租。

警方相信女疑凶已潜逃回家乡，遂向湖南警方发出协查通知。湖南警方高度重视，出动数百警力全力侦查，结果发现赵姓女疑凶藏身处，并展开严密监视。今年2月初，警方终拘捕涉案男女。

针织大王郑慈太其人



● 郑慈太爱驹“企业家”2001年赢得汇丰百年纪念碗

白手起家的郑慈太，于上世纪60年代香港纺织业崛起之时从事针织品业务。1965年他办“百德”时年仅21岁，40多年来将百德由一间小企业发展为国际知名的针织成衣集团，2001年在港上市，郑出任公司主席兼任行政总裁直至去世。

百德创立初期只是荃湾一家小针织厂，上世纪70年代扩展成立百德织造厂，业务蒸蒸日上。1997年郑于东莞创立百德工业城，到上市前已发展为一间有七座工厂大楼的针织王国，百德也成为亚洲针织衣物、棉织服装及运动服生产领导者之一。

一生爱马的郑慈太，在港先后养有“企业家”及“企业精神”两驹。它们多次为他带来头马及捧杯荣耀。“企业精神”今年2月初赢得头马时，郑已不在人世。家人虽对郑辞世三缄其口，但马圈当时已有传言，郑去世的原因可能不简单。

昂立舒脑液是根据传统中医理论，采用黄芪、丹参、桑寄生、枸杞子、川芎、益智仁、山楂和生晒参等中药，经现代技术加工制成的保健食品。本品经功能性试验证明：具有改善记忆、耐缺氧等作用。

- 改善记忆：帮助改善记忆。
- 耐缺氧：提高耐缺氧能力和供氧能力，改善缺氧的状态。

昂立舒脑液卫食证字(2001)第0203号 沪食健广审(文)第2006120117号 不适宜人群：婴幼儿。孕妇：本品不能代替药物。

促销信息

上海交大昂立《新民晚报升学指导版》联合推出“状元红包”

为了更好的帮助中考、高考学生，给应考学生加油鼓劲，上海交大昂立公司昂立舒脑品牌联合《新民晚报升学指导版》，力邀本市名校的高级老师，结合今年考纲要求与命题趋势，精心出题，倾力推出针对本市中考、高考学生的“状元红包”。

即日起到6月15日，推出状元红包第二套(2007年中考、高考语、数、外模拟试卷)。



买昂立舒脑送“状元红包”

- 买2盒昂立舒脑送2支昂立舒脑 + “状元红包”
- 买4盒昂立舒脑送1盒昂立舒脑 + “状元红包”

活动时间：

即日起~6月15日

赠品凭收银条到指定赠品点或促销员处领取。赠品数量有限，赠完即止。

各大卖场、超市有售

上海交大出品



昂立舒脑助考热线: 400-820-1001

百年名校底蕴，上海交大昂立，倾心奉献

改善记忆
昂立舒脑
祝你成功